

被“呼死你”平台骚扰,4小时接到千余个电话

杭州余杭警方斩断一条非法讨债、敲诈勒索产业链

本报记者 陈洋根 通讯员 金炯明

今年5月以来,王先生陷入了极度焦虑中,因为他每天都会被莫名其妙的电话“狂轰滥炸”,密集的时段,王先生每10秒钟会接到1个电话,4小时之内接到过1000多个电话。

王先生后来才知道,自己的朋友曾在借贷平台借钱,留下了王先生的号码,如今钱还没有还。王先生觉得自己应该是被借贷平台盯上了,他们利用“呼死你”平台一次次对自己进行骚扰。

近日,杭州余杭区警方根据“雷霆2号”行动统一部署,循迹追踪打掉了一个利用“呼死你”平台软件频繁骚扰他人,实施敲诈勒索或者报复、讨债的违法犯罪团伙,抓获涉案嫌疑人10名,缴获手机1000余部,以及计算机若干等一大批作案工具。



骚扰电话来自全国各地

王先生说,这些骚扰电话来自全国各地,有的响几声就挂了,有的接起来后会听见“嘟嘟嘟”声,挂掉之后又打进来了,回拨过去则是空号。

“狂轰滥炸”的电话让王先生陷入极度

焦虑中,王先生曾怀疑自己手机中毒了,后来在网上一查,发现自己的手机可能被一种“呼死你”的软件盯上了。此后王先生还得知,自己的朋友在某平台借钱后,留下了王先生的电话,由于朋友无力还款,自己很可能被借贷平台“盯上”,利用“呼死你”软件进行骚扰。

无奈之下,王先生只好更换了号码并

报警,由于王先生平时经营着一家奶茶店,他所经营的奶茶店生意因此受到很大影响。

余杭警方接到报警后,立即开展调查,通过线索梳理,发现辖区内遭遇“呼死你”电话轰炸的被害人不止王先生一人。通过缜密调查,6月21日,民警在乔司街道某出租房内抓获犯罪嫌疑人陈某,缴获作案手机41部。

“呼死你”背后是条产业链

通过对陈某的审讯,民警初步掌握了该“呼死你”团伙的组织结构,分为用户、平台和“挂机者”,该陈某在这个组织中为“挂机者”。

用户通常是一些高息借贷公司或是和被害者有过矛盾的人,他们通过下载一个叫“云呼”或者“钱袋袋”的APP(即“呼死你”平台),在平台上充钱后换取积分,并输入想要骚扰的手机号、时间及频率,平台就会履行并扣除相应积分。

平台在收到用户发布的指令后,会将指令随机分配给“挂机者”。“挂机者”通过购买“呼死你”平台的卡密,在手机上安装好自动拨号软件启动“骚扰”模式。

“挂机者”每成功打通一次被害人电话,就能够得到积分奖励,之后可以将所得积分售给用户获得收益。



警方在武汉抓获多名犯罪团伙成员

通过上述方法,“呼死你”平台帮用户实现了打击报复、敲诈勒索、非法追债等违法行为。

警方顺藤摸瓜集中收网

根据陈某提供的有利线索,民警顺藤摸瓜,进一步摸清了该团伙的架构和成员身份信息。由于团伙成员陈某被抓,可能会打草惊蛇,为了尽快抓获犯罪嫌疑人,6月22日,民警连夜赶到湖北武汉,成功抓获平台老板胡某及客服人员胡某某等人。后专案组警力分成8个追捕组,赶往河南、吉林、福建、河北等地抓获“挂机者”韩某等6人。

抓获平台老板胡某时,民警为了尽快固定证据,在现场徒手拆卸了20多台电脑的硬盘;抓获王某时,民警在他的包中发现了一张火车票,原来王某已得到风声,正准备“跑路”。

经审讯,胡某交代,该“呼死你”平台自今年5月建立以来,在短短2个多月时间,已向全国各地上万名被害者进行群呼骚扰,呼叫总数达数百万次,胡某等人非法获利数万元。目前,胡某等10名犯罪嫌疑人已被余杭警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

这些网上的“小姐姐”不仅人美有钱,还会教你投资

男子以为自己热恋了,结果人财两空

本报记者 高敏 通讯员 黎美

网络上,她们叫“吴安琪”“李梦琴”“张羽墨”,微信朋友圈晒出来的生活和她们的名字一样“诗情画意”,香车、美食、美照……她们热衷于和你分享赚钱途径,个个都有“内部途径”,个个都是“投资高手”。这些包装成“白富美”的微信号会卖萌又会撒娇,让人在不知不觉间上当受骗,而实际上真正操作这个微信号的,很多是一些汉子。

9月26—27日,庆元县法院审结了一起利用网络进行诈骗案件,20名被告人当庭以诈骗罪被判刑。

男子迷上“白富美”

2016年7月,一名昵称为“Angie”的女士通过相亲网站主动加了39岁的沈先生,简单聊了几句之后,沈先生加了“Angie”的微信。“Angie”自称24岁,未婚,照片看起来美丽可爱,而且家境富裕。她的朋友圈每天都会晒包、晒车、晒衣服,晒健身,可谓不折不扣的“白富美”。

开始时,双方通过QQ和微信,聊生活聊人生。不久,两人就开始视频,沈先生发

现对方确实是微信头像上的样子,所以就相信自己交了好运,遇到了缘分。

在聊了一段时间之后,沈先生得知对方叫吴安琪,是江苏常州人。随着两人感情的不断升温,不久就以“老公”“老婆”在网上互称。

某次聊天中,“吴安琪”告诉沈先生,自己在某平台买彩票比较赚钱,一天赚个两三千块没问题,沈先生可以跟着她一起买,赚到的钱平分。在对方的推荐下,沈先生一开始比较谨慎,只投注了2000元,可令他惊喜的是,不多时就赚钱了。沈先生就

胆大起来,开始存入大笔金额,但是大笔金额存入后,自己开始不断输钱,没多久就把存入的9万元输光了。

看到自己的钱这么快输光了,沈先生怀疑自己是不是被骗了,就向“吴安琪”提出见面。2017年7月,“吴安琪”来到沈先生的城市,看到“吴安琪”活生生站在了自己的面前,对之前对她的怀疑,沈先生十分愧疚,此后就更加信任“吴安琪”,在对方的安排下,在平台上又充值了15万元。

后台“杀大放小”牟利

然而,直到公安民警联系到自己,沈先生才知道自己上当受骗了。

其实,在这个所谓的彩票平台上,中奖情况都可由后台操控,骗子们会采用“杀大放小”的方式,让被害人在不知不觉间输光所有,又觉察不出异常。

该案中,绰号“黑野猪”的黄某通过网络,与刘某取得联系,获得了该平台的使用权。其后,即2016年1月至2017年8月,黄某发展方某某、叶某某、胡某某等人为其代理,之后叶某某、胡某某等人在福建建瓯市、浙江庆元县打着所谓公司的名义,组织陈某某、许某某、龚某某等人,在微信、QQ

等社交网络上,虚构“白富美”与被害人进行恋爱交友,再利用平台购买彩票实施诈骗,直到案发,诈骗共计所得483万元,非法经营所得220万元,被害人达百余人。

而这些所谓的“白富美”其实大多数都是25—30岁的男子,大部分是以“网络销售”招聘过来的,由“公司”经理、主管对其进行指导、培训、分组,有专门的“培训老师”,专用的“话术”,精心设计的“剧本”。很多初出社会的大学生就这样踏进了诈骗的坑里。

而沈先生遇到的美女“吴安琪”(另案处理),也是诈骗团伙“聘请”来的。团伙利用了她的部分身份信息;同时,为了满足沈先生见面、视频的要求,团伙额外给了她6000元。

经法院审理后认为,黄某某、方某某等20名被告人以非法占有为目的,利用私自架设的网络平台,采用虚拟身份、虚假的彩票中奖信息诱骗他人充值、投注,通过后台更改中奖号码的方式骗取他人钱财,构成诈骗罪;同时,黄某某、方某某、叶某某等6人未经国家主管部门批准,擅自利用平台非法经营,同时还构成非法经营罪。法院据此判处被告人从缓刑至有期徒刑14年零6个月不等,并处罚金2000元至77万元不等。